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1.0 Wir starten folgende Lotterie: In einer Urne befinden sich 4 blaue, 3 rote und 5 grüne Steine.


     Man holt sich mit einem Griff 3 Steine heraus. Bei keinem roten Stein verliert man 3 DM, bei einem


     roten verliert man 2 DM, bei zwei roten gewinnt man 2 DM und bei drei roten Steinen gewinnt man


     100 DM.


1.1 Lohnt sich die Lotterie für den Spieler?





2.0 Ein Elektromeister verkauft Waschmaschinen mit kostenlosem Reparaturservice. Er kauft die Maschinen


     für 830 DM (netto) ein. Während der Nutzungsdauer der Maschine ist die Pumpe mit 10% defekt, das


     Lager mit 15% und der Schrittmotor mit 5%. Das Tauschen der defekten Teile kostet den Meister bei


     der Pumpe 80 DM, beim Lager 120 DM, beim Schrittmotor 25 DM. Allerdings muß er bei jedem Einsatz


     mit 50 DM durchschnittlich für Anfahrt und Zeit rechnen.


2.1 Wieviel muß der Meister für eine Maschine verlangen, wenn er an jeder Maschine 100 DM verdienen


     möchte?





3.0 Die Tombola des Kleintierzüchtervereins hält folgende Preise bereit: Ein Radio zu 150 DM,


      2 Staubsauger zu je 100 DM, vier Bücher „Das glückliche Kaninchen „ zu je 15 DM und 20 Flaschen


      Chiemgauer Sauerampfer zu je 10 DM. Ein Los kostet 50 Pfennig.


3.1 Wie groß ist der Erwartungswert bei 1500 verkauften Losen?


3.2 Wieviele Lose dürfen maximal verkauft werden, wenn sich die Teilnahme an der Tombola gerade noch


      lohnen soll?


